



## 緬甸之行有感

◎ 廖沛瑩

感謝天恩師德、老前人大德慈悲、天罡單位林武山點傳師慈悲，後學今年終於能如願以償，了卻多年的心願，到緬甸仰光之「仰德佛院」學習、了愿，心中充滿無限法喜，帶著愉快的心情，踏上這久仰的國度。

2010年8月13日清晨起床，期待的一天來到，六點前即吃完早餐，等待謝講師（坤道）來接至機場。在家門口等待時，突然聞到一陣檀香撲鼻而來，問母親是否也聞到？她說她也聞到了，真是上天慈悲，仙佛暗中保佑，雖家中沒有設先天中堂，也有禮拜觀音菩薩。第一次坐飛機，心情難免緊張，聞到了檀香，心裡也安心

了許多。當中有個小插曲，因帶錯護照（拿了母親的護照），還好謝講師有提到，順道看了一下，及時回家更換，得以順利成行。

在高空中，看到美麗的雲海，晴朗的天氣，好似也在為我們而祝福。在飛機上享用清淡而美味的餐點，經過四個小時的飛行，平安抵達緬甸仰光機場。在當地是雨季，下著毛毛細雨，而林點傳師早已在機場等候多時。順利出關後，見到了笑容滿面的點傳師及前來接機的柯夫婦賢伉儷，向點傳師說：「感謝您讓後學有學習的機會。」點傳師說：「要感謝謝講師。」半個多小時的車程中，親眼目



▲ 同心同德把道傳。

睹這未曾來過的國度中，種種不同的文字、民情、男女皆著沙龍的特有文化等。到達「仰德佛院」，見到了只看過照片的白玉製彌勒佛像，內心的感動，無法言喻，在飛機上還數度問謝講師：「我是不是在作夢？」後學是真的來到了這只聽說過的中堂，下定決心，要藉這個機會好好努力，才不枉費此趟行程。參駕過後，適逢午餐時間，當地的米食，與台灣有所不同（形狀長、口感較不Q），至於菜餚，皆與台灣差不多。喝了從台灣帶來的水，其實，後學不會覺得有水土不服的現象，好像一切都和台灣差不多，時差則是比台灣晚一個半小時。

隔天即見到曾聽母親提起的莊秀雲壇主，彼此都很高興，認識莊壇主的因緣，是在多年前，母親曾跟隨王來有點傳師至緬甸開荒，找到同事的姑姑：莊壇主，並度其求得寶貴大

道。在談話中，莊壇主提及：緬甸屬於佛地，大家聽到要拜拜都很喜歡。莊壇主為緬甸「仰德佛院」之壇主，求道至今約五、六年，促成了日後廣度上千原佛之善根。莊壇主求道後，約度了1000多位道親，現在已有好幾千人，他們求道後都帶了很多人來學、修道，這裡的人都很善良。

林點傳師有意成全當地道親，故於星期日（8月15日）開班，後學有幸上台教唱道歌，及分享前賢開荒的辛苦過程，思及林寶老點傳師及王點傳師的用心良苦，心中不免慚愧萬分，後學何德何能，能在這莊嚴寶貴的道場中學習，想像在酷熱的天氣中，尋找一塊人間淨土之不易，也許下次要來緬甸，不知是何時，但要好好珍惜此次機緣。

當天下午，我們到柯夫婦家拜訪，林點傳師是用替人指壓筋絡、緩



▲ 臥佛前合影，右為筆者。

解病痛的服務方式成全道親，之前在台灣有學過一點推拿的後學，總算有學以致用的機會，於是大展身手，把好的一面表現出來。然而，推拿和指壓筋絡有所不同，因為被推拿是有點痛的，而且推久了手部會有點吃力，雖然如此，還是繼續替人服務。有時到道親家為人服務，有時則是道親到中堂來。這段時間，辦道頗為頻繁，有時一天辦道兩次，一個月中，約有一、兩百人求道，其中包括當地的出家人。期間有一段插曲，有一位道親帶十多位出家人到中堂來，起初並沒有講明要拜拜，只說要請他們吃飯，焚表後，他們不願意下跪求道，其中有一位就離開下樓去，後來緬甸籍的辦事人員就拿出之前出家人求道的照片給他們看，經過一番勸說後，他們才願意求道。

在緬甸的三星期中，後學深深感



▲ 當地僧侶求道。

受出國開荒的辛苦，在家很少作家事的後學，去到國外，需要學習烹飪、接待道親、打理自己的生活起居，並且學習過團體生活，因這段時間，也有其他道親一同在那了愿、服務。後學印象較為深刻的事是，有一次，觀看「領航的舵手」影片，後學感動到痛哭流涕，覺得很對不起老前人的苦心。而今，老人家已功圓果滿，回天繳旨，身為後學的我們，應當繼師志，振奮精神，「以天心為己心，以師志為己志」，繼續老人家未完成的工作，要渡化十方有緣之人，尤其是當您有機會到人生地不熟的陌生環境，就會體會到，當年前輩來台灣開荒的辛苦。而今，大道普傳，桃李滿天下，但千萬不要忘了根本，懷著一顆感恩的心。後學回來台灣才覺得，在台灣修辦道真的很幸福！



▲ 有緣佛子同上岸。